unfl 4
N1SNARSILALNISANYI TATIAT1IHED C6H5HgBr

TN SUTTUIY L AUNISNAREY  LasNIsANUI TATIAS 1220 uEN AMNNANISNARD
A TApazuwuanasussutuLfluatunisneaos  oJusduisundnunrerall uasznas L 8onudn
vfloa ,  nasnnonivuuungugsuay (oscillation photograph), N ALATNUUY
12J1dui10sn (Weissenberg photograph) , nq7wﬁwgéumqm7éﬁmﬁﬂ WRENISA IR
S manisLapaluwidlaviadaa
FmsunisussuruLfuatunasAnun (As1dsas  a=fna sAan 195 WrH< 0 snamvsdn

- [ '
AINLAHUITNLIMLNOTAKN NI SRATTRIE WNRU D EAONITNLHUNTINAIINUHILUUD Lannsox  Lag

NISNAROUNIT L SUIYOIF EUIUIULKNIU L UNTW

) = o
4,1 dnwmeyiilduaznns L 8onudnifan

1 ) Ll &
dnuneia IUeaudin C H HeBr vwendedivfunusiuung o TU590a  Lwsasasiiu
P> Yo ! - . v P ~ [

Tunas L8onuin floq L fosnuislduaninasoun (Polaroid)  oau  aaudndsousaaaszifiu

v 1 v L4 " Ld
Tagniduidudans Yol iwanlsidos (Polarizer) uazsfaunly 1oy (Analyzer)
9q4si9a1n  wfnfoathimnAnunlaainni semudnduileowan Snas PatogULdn  anam LAY
) L “ o L4 P
WaguunantaUszwan 0,04 ww. dqézmqn%unq?unﬂﬂ@mnﬁu?ﬁﬁLSnﬁmaqman TRy ANNA

> L v v v
W duguns ans zuan ua:é:mqniuﬂqvﬁhﬂﬁﬂQWNquwaaamésﬂauLdaqaqﬂdhwmzwaqamiﬂa
VAgame annnns  aesldn@neuwnaUssuam 0.2 x 0.3 . Jdeidusnaninuizds  wu
) ' L L L] “ 1) 1
711 ffonnuninAre LnAtALUYT L FuL 05D Usannandnunceoagnadesnauniati seui149n

~ 1 - 1 v L o’ Ld
aznauflogununumugpdznouroyuns suau wazandznoufloyluLay 1 oos g dnwozgasgafl

) ) - L - - [d
Jsangsenansafauuiunfeanqeoaflan  axfldnunennatenn 1098 nea 8L 5ndd a0y Lawd

(di?ergence) (Buerger, 1966)
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L]
.2 N1 5 D1UNTVULUUNRLIHLN LAY

1] c ' o “ 1 -
nITaTunINBUUYELEsLAY  cdunasanonantnovunanvyafs  wdnfinasvaun an
Uszasnlunisanuatvmuudl  (flausuunundn , wﬂﬂqquuqqwaauﬂumﬁnﬁ@uquﬁbunuwyu

USRIy 9qANNINTUI99fln (Stout and Jensen, 1968)

4.2.1 nasdsuunuedin

nﬁsﬂfbuﬂumﬁﬂLﬁaiﬁhnuwyuﬂawuquﬁ%unuwﬁna?qﬁaaqnﬁ%fﬁﬁLﬁﬂd' WRZTEUIY
uanfadaundu (reciprocal lattice plane) guUfus 8 Sndnouda syinnasanunan
JAonnRfeo o Ldaa w?aLﬁuébyamaquaéﬁ TunasusuunuudnriTlauanusds 1y ann
nqwdquuuvwguwmuﬂu, nqwﬁquuUUIQﬂLﬁuL0§h, anE ons Ldad (precession
photograph)  w§eanrnaiwmiovuuuianie (Laue photograph) (Henry, Lipson and
~ Wooster, 1951)

1uﬂqsnmaaqﬂgqﬁﬁﬁﬁ§aﬁnﬂqwﬁﬂUuuuwyuymumu oo lunangoylue 300(1150)
Wo1sA (arc) woaaindlofinoy (goniometer head) LURNEA] y5° fusa8L8nd  wan
nundn 1Udn 180°  druuufiasy foa Tauld L aanarunnmen ety 3 ina ilatlingnaLow

anam deifunnnsnnoninuuutian duilfaseadaialfu (double oscillation) (Nuffield,

Py ey
1966) e | B
. | LY
| Y
/ . ‘ »
S NTAINAUNAENOU \
\_/&
// —
. - /
FAdvdng |
1
\ \
v\ \

(n) (%)

qufl 1.1 wanInIsUsTuunuuAnTaolwon sarfae U5 Ausadind



Ly

angU 4.1 aa P idugeuanfddaunauildundmunssnandsnou (sphere of
reflection) am A uaz B 1Jugnuanfadaundufloyuus suiuguogns (equatorial plane)
a0 A uaz B flArnnditus Muam A uar B eugugnansdumans  luns@Aunumsundniiann

Msfi8nd  anuanfddoundu  A,B,A uaz B araguuwszunufleuaufusafiSnd  wsinnan

wanfddaundu A fnasedn (displacement) anny :uUgUoFea s L Ty A, az’laqn

A = PE.'E1

1o €, ¢ Onggare 54 fluw

] Y] - . . .
wsaz91A1sAdwoansanandsnowtdu 1 r.2.u  (reciprocal lattice unit)

LS 1 R v A = /2 ¢
1 1

aangy 4.1 (9) R LﬁuamésﬁbuuuWéﬁﬁLﬁmaqﬂamuﬂﬂﬁéﬁauﬂﬁb A Afinnsodn
Ianﬂ7:uﬂU@u5§ms g R 1Ougeflifinaan A Lﬁowguaq§hiﬂ i80O A0 NET WU | B
Lﬁaqaﬂnﬂﬂsaqqﬁﬂmaqaq§hﬁﬁﬂgu 45°  muvasSnd aauanfddaunduflogluuuionsn  as
Moansanaudznow  Taugs  AOP = 90°  insazasiursusfian QS = 45  ww. flavAd
Masidu 28.65 s, aﬂnﬂﬁwﬁﬁuuuuwyu Yassuryeninega R fu K lpudu 2X1

vilo X, vussozednluanns dunanafian (center line of film)

anngd 4.1 (9) [1n A Aady AQM U ARS

=ul 2/ .
azlman X1 2 r el
X
& = S LS LRau
V2 v
¥ .
S e 3%?1 249A1
2
e, = v2X
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N1 sUsuazaosfiarsaunfianas L douansarnasluntadaousoniseanngy  delu

' \d o ° =4 v
n1sUsunl € AaMnasn 2 AfRsmvT e L Ao

[p)
£

o ! = o
4,2.2 nagAImIRAIA318u1 1209 WNRHENNYR HiTULNWiLY

o co v < e N P o Y oo o O o)
vdaanndsuunueinlouay  vnasonuaawiaulusinugu 220 £1107)  flo

o ' = o o g
A THINATAINHYNIATHUNUHANAYWINAULANMN Aandunasi B2 .1 ﬂqlmaﬂﬂiu .2

<

[ 1 1 .
U 4.2 wansAnudinfussevans o ‘lusvdadoundu (reciprocal space)
1 ) L L4 o yo’ 1
fuszusuagssvinaLaulooy 0 Mutauioasn n lunanaiguuungy

(rotation photograph)

Tnof v, = szyzudflauanniaytoaay 0 f9iauioay n
rf = sAdouaenaoy = 28.65  wul.
[ o ) o ) 1
Cn = srgzseul9tayLoasn 0 fetauoosi n luaidadaundu

= ; a Lﬁuuﬂumﬁnﬁﬂuquﬁ%nﬂuwyu
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~ w
Taouny @ Juunumyn  aannasnaaes warAaulafen sl 4.1

° ' L '
prsaafl 4.1 wdneuanisAmnNfyoanidauidaa a AINNINNTUUUUNALH

o o
3 - .}.7 = in V é:
LaULODY | 2y (NN.) |y (H.) - = tanV | sin N g%HV(A ) |a (A)
1 12.78 6.389 0.223 0.218 7.060 7.06
2 27.85 13.925 0.486 0.437 3.525 7.05
3 49,91 24,954 0.871 0.657 2.347 7.04
<a> = 7,05

1] : -
4.3 pasanuarnuuulag i dui0sn

) ) 1 ) -~ 5 L L
unasanoaanwlnnstuna sanuavuuumguay - Anavlapssas 1 taduoos
U L4 . v =
wazluensfianuninnaosflinas iafoufl (translation) a1 su, wm:ﬁwanﬂnﬂswuu
v 0 v . -
e 2 vosioUanuluunafiiandn ARt anas Lafourleosnans WA AT SYRUYDINEAN
LOWlumsngflowan Ao udnugunau uuafing ﬂaaqasxﬂﬁauquwqﬁhguaa YafYINIy
1 Ld ° ) ) - “ 1 1
munmwuulad dui0sn Mo Amamanffuosiiuidaalandn 2 wne  Jaluldunueu uas
-~ v 1 1] - ~
yunseantuunuenla,  dRsaanydinnnsdnufn  war 191 duisnuaani o fugayaninn
Lanle
' ) - ' v oz -~ AR ) o
osannnasaronanuuu i uiosndnnulanisas 1 tadioasinaiie Aewaudu
Roan 4R LA aasJuoanly  Tevldiiuiagioas (layer line screen) Justaiu  offo
~ L L L ‘1 L4 - ]
maanqanunﬂwﬁLaULaasaq 9 Wl Rowagioasd 1, 2, 3, ... azl998i8uassnniriu
. . ° - « - ~ L] L)
(equi-inclination method) Tmumatifusnasslugauanfddiundu  Aoguuunumuyas
o L XY ] « . L]
Lag L 05041 s oguUnS oduTAttuns snand=nou (sphere of reflection) yuﬁmaqsﬁuq
~ & 4 - ) o~ - . o
nao  uarssuxflifoustafuiagions  fontunviagioasfl 1 AwanmanA NS B

aunisA 4.3.1 war 4.3.2 wan1yAdnmudnslalunns sl u,2
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. L -1, -1
b, = sin {sin(tan ~(Yn))} 4.3.1
s
2
ol S = r tan u 4.3.2
n s n

Taufl LI ymﬁﬁbqLﬁuanﬁbqLﬁaﬁﬁunﬁwﬁuagLaa§ﬁ n, a4An

vy, = srozuufiauanniagoos 0 Wdaiagieasd n , N,

re - = srussAflooafan = 28,65 .

Sn = sruzflios Houtafuiag ooy 0 WoeavLoosl n, .

r_ = sAflosafuiagions = 25.5 s,

s

arsafl 4.2 udnayuilnos Busnaos (un) wazszusf Sousmiuiag ooy (Sn)

WRotnuanwfiagLeasd n vovds48 Sndunn CuK (X = 1.5418 A )

[¢]
LAY LoaY y, () yn/rf sin u u tan u S=r_tan W(s.)
1 6.39 0.22 0.11 6.31° 0.11 2.77
2 13.92 | 0.49 0.22 | 12.71° 0.22 5.61
3 24.95 | 0.87 0.33 | 19.16° 0.35 8.93

. 1 1] -
H.3.1 nasAmanAffeoviiuidad b, ¢ uazym o

ol ota
. R B ,
annnasflduny a Vuunuuyy  insasasiuund b waz ¢ asUsanglunanane
L ~ 1] L L - Ll
wuulad @i 0sn lunasAmanasldatnaannioflias Loosi 0 T lgAIMuNaNNLsSRINaNNI s

A u.3.4 dylaaingud 4.3 (n) waz 4.3 (v
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Sadudng
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gUﬁ 4.3 (n) ué@ﬂﬂ%ﬂwﬁ®Wﬂééaﬂaﬂézﬁbu 2 (2)  udnInas LARgAAsrondlun1nea ) 9o L L O -

o ' ' o .
a0 ﬁﬁmwuwuqawgauﬁu (equivalent

positions) wasiavioay 0 dunqw

1 2 o
Myl i duLussn

W ON = x' . , PN = y' s, wuaz OP' = %_ 3,
AMNNIsaonuLUUNAndaElAa1 y' = 2x!
z/2 = V5 x''= V5 (y'/2)
y' = 7./V5
ﬁuwmiﬁém P' uaz Q' aduuunu d anngd 4.3 (%)
dgoﬂ = Qc* = 2 sin © = 2 sin (Z%%

(4.3.3)
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fn 2r = 57.3 .
d*OOQ = 2sin (Z/V5) (4.3.4)
o 2/V5 s Uuo4An
amndunas (4.3.3) war (4.3.4) g

c = LA (4.3.5)
2sin (2/7V5)

ofe
«

o L = FITINR L ROTUNLNY c

Wna e mamandana s (4.3.5) a:ﬁbqaaqﬁwwunﬁwﬂﬁaLaaé@aqamé:ﬁbuﬁaduuunuwaﬂu °
an uéﬁﬁwuqmgﬁqﬁﬁwaawﬁQULﬂa5 a1 laAnlna L Ayt ﬁuémqiqdqﬁ%ﬂﬂhLaaéﬁﬁﬂwumgnﬁb4
ﬁwwfbyus:wiﬁayuszwiﬂaunu b* was c* Aoy o Femssdauiuunu @ walAannssos
L LRI b* ity c* ﬁU7qng1unqwﬁﬂu Feannnasnnassthle 15 s, uémqﬁnwu

a= 90°

1 - [} - L, -
pasaefl 4.3 UWARIHANT S A MNIRRAY0AMHIULYRa & uwas b aqnavaulag (fui0sn

Aiagiooy 0

. o o}
h k2 Z (.. ) sin (2//8) | c= 2 (A) | c(a)
. QSin(%)
V5
o 0 2 13.49 0.105 7.342 14.68
0 0 4 27.30 0.211 3.653 14.61
0 0 5 34.36 0.265 2.904 14.52
0 0 6 41.60 0.319 2.413 14.48
0 0 7 48.83 0.372 2.073 14.41

<c> = 14,56 A




50

o o
h k [ 7 (3. ) sin (2) [ X (A) c (A)
V5 ) 2s5in(2)
V5
0 2 0 28.29 0.219 3.525 7.05
0 L 0 58.19 0.439 1.757 7.03
<b> = 7.04 A°

1 1 o 1]
B.h o nasuirmfgosviulyLdaaouieas L Sun

' 1 P e v ol ' -~ s '
ATNAIMDTYRUUUGEHLAs AT suuU T UL 05 azlaAnAfyasuuaudaa L Junn

v ~
Useunm @4waa=ﬂ;ﬁ1mqqLﬁuizuuaaissauﬁm

Tunasurnfeovuly L danouiias L Sun

Az IS mamatnnInnnudnne (powder photograph) 5qﬁqydﬁgnﬁbqﬁgﬁg§lLanﬁ{u

XDC700

TunN15 RSN sazunnandur L Uue 3

wandudanow (silicon) USum %

aa9USunanin Gaﬂauﬁmﬁuﬂﬂlﬁuﬁﬂ7mqm53ﬂunﬂuiu (internal standard) usSans

99.9 % (a

fnsuasta LfforTlUans (develope)

An21usansS g

C6H5HgBr

= 5.43054 A )

vJusraqudd 4o

quil by

o o o _a ¥ ) o
Lugaaniladisunsgauniole 1iiald L Jususulunsfiflan

ﬁﬁw§bﬁqsﬁﬂﬂLﬂuéqsmqmvgwumq7ﬂauuqm7§q,

' Ll - “ ' ] -
LarnsIUAINRYIuMILLdaagNRoYouiIas L8R dNuse0InInWnT UNENHS

1 ' o “ o - )
AN YHENNA C6H5HgBr nrumunaodfitflus-tann gu

o . (o]
XDC 700 995498 5nJ90n CuK , (A = 1.54051 A )

al
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o v 1 P B 1 L ° ) @
wayaﬁlmaﬂﬂﬂﬁwmquuanuaLﬂauwuqﬂﬁuqmﬁﬁwaqwuqoLﬂaaﬁﬁamﬂuwuq vAuflL Anaan
Ny L 8uq tunges 8L Sndlus anquufiaus an Audgugd (primary beam)  Faiduiduoneds
) L) &~ ) K v v 1 &
Taofly ruzunasenandud L Anannni s LAua cuniuLAuo1 989 ldvuiufafians  Junonlunis
CRPTAR T AL |
o ] ~ o o o’
1) dasunua L audsugi wazLaudiAnannnas LAud 1uneae 981 Sndinuandud L na
Ld ) v o L
uflan JeonuaziBunfle 0,01 fNafuums  w§olddiLnaain.nfos Taflandu
o 0 o N [ (VIR & [ ' . .
2)  AMUINATUNYAWT WMNUL LAUANY aantauiAUsuan (calibration curve)
] 5 LY w
TavonAus wvie L dudanow 6 tduiduuan  duneudldiUsunss CSPHCGUNE  gayawes Usunsy
° ) v v &~ ) @ 1 L} 3 Ld
dio s umi L w0 1895 2atduL 8ua Luunn Y uazfminusonanu Jorfuunas L Au 54Laquﬂ

' . 2
2041 TUsUNT A LARIAT do’ Oo wae sin 90

3) JiUsunsu CSPHCENE il 2 mou Aoldusupnffiwosntiiuidaa uaz fmom
AN sin29 . Fmsu  hk? 614 q  ludusouidasldimanan sinQQ c TauaiAuYoyafinyau
waa Ao AfY0IMUILLYAd WATSsUUNEN

4) i fluuan sinQQC AR sinQQO fAlna L Aueatiidlugae  +.0005 (L'Eye and
Wait, 1960) fiweazeymiwlaaniauddndan hk2  psafuflraonla  Aunsd 7 hke
wanuAn L 8an hkl Adonraosiunydnunfuosudn

5) ldiUsunsu CSPHCENE Usumrfflwoaviauidadouias 1 SunTaodsmidado
wourlan  Tmuldvoyaludurldosuasdurld

vduna s Ao tusuunanonofldela 24 vdu  fodnunnsamanannduddosfeduria

wuuLfamany ¢ A9 (iteration) HALARI T lunnsaarl b



mas14fl 4.4 wdmemn hke, d , 4, sin’o , sin’6  uas S-S
o C (@] C (o]
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annIwW

n0UENNT Aldnaaafiiilus- Lanngu XDC 700

h k % d d Sin29 sin29 S-S

° o o c o
(A) (A ) (mm.)

0 0 2 7.2394 7.22474 0.011320 0.011366 21.30
1 1 1 L4.6807 - 4.68852 0.027080 0.026990 33.05
1 1 2 4,088k 4.,08725 0.035490 0.035514 37.90
0O 0 L4 3.6145 3.6123& 0.045410 0.045466 42,95
1 1 3 3.4565 3.45428 0.049660 0.049723 44,95
0 2 1 3.4045 3.40373 0.051190 0.051210 45,65
0O 2 4L 2.5146 2.51451 0.083830 0.093835 62.30
2 2 0, 2.4782 2.47835 0.096610 0.096592 63.25
2 2 1 2.4428 2.44268 0.099430 0.099434 64.20
0O 0 6 2.4067 2.40825 0.102430 0.102298 65.20
0 2 5 2.2282 2.22903 0.119500 0.119409 70.65
3 1 1 2.1926 2.19236 0.123410 0.123436 71.85
1 3 2 2.1181 2.11803 0.132240 0.132252 74.50
2 2 4 2.0439 2.04363 0.142030 0.142058 77.35
1 3 3 2.0130 2.01268 0.146410 0.146660 78.60
0 2 6 1.9844 1.98438 0.150670 0.150667 79.80
0 4 1 1.7508 1.73842 0.196320 0.196317 91.90
2 4 0 1.5667 1.56674 0.241710 0.241699 102.90
2 4 1 1.5577 1.55761 0.244500 0.244540 103.55
2 4 2 1.5309 1.53115 0.253140 0.253065 105.55
0O 4 6 1.416% 1.41630 0.295720 0.295773 115.10
2 4 6 1.3133 1.31328 0.344000 0,343996 125.45

] ] - L o @
Hani sUsUATARY0IuHI L LYRAaINAINDIuRANH 1 AR L0

Q
"

0
1

7.0151+
7.0046 +
14,4495+

.0020
.0009
.0030

>020 0
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U 4.5 (n) wAesnananuladidui0sni ooy 0 YOINAN CBHSHng

W a vJuunumgs lediaa wnaw 81 FaTue annsad Sndenn

Cuk_ (A=1.5418 A°)
o



qUAl 4.5 (o)

[ o ) o
panInnnIg L du L 0snNLay L aas

L5 “ 1
W oa +Ju wnuge lJeaannuay

Cuk_ (A=1.5418 A°)
o

514

YOIUAN CGHSHgBr

1 #2931 aansadLSndafn
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N

NN N

N

A NN N

AN

Ui 4.6

(n)  uwadnsfitmeosgnarnawanoladiduiOsniasioosd 0 wdniuuainy
_ o o o5 - . (Y] [
WL duL 05 ngnsn @ tUngnasnouniinanseusannianai

vosltady (I = 4998 I . = 36 I = 639)
max min dVe



\ =\
e
\ \\\Rli
<N
NN N

.
\
\
»
MY

Ul 4.6 (a)

, v e . v
wdnaftneognatnavatuladidui0sniagioosd 1 udmniuna inule

o - W ~ ' A
v duiOnsngasn, ® JugndznouflfinanugisnnnaanaanLon

vefly (I = 3069 I =18 I = 341)
max

min av.



4.5 nqsm7qawqwgéwuﬂmséquﬂm

arnananulad 1 Osnanugud 4.5

1, )

57

uaxuaaﬁnnﬁyﬁguqmﬂqquuqvuﬂu b waz ¢

v . - I v - er
1o rinvdransad musddiiaiaosuwuny b, ¢ uargedsmoudy quuiadioasiule ey

01Au127d1du105nYasn (Weissenberg chart) gy

~ )
1unq7ﬂaq7mﬂL#auiwﬂunﬁstﬂmamézﬂauMﬁq 9
(cartesian co-orainate)

L4 o
LaULaasﬁ 0

LagLoosd 1, 2, 3

1

1

aangeadsnoufilsangluiagiaas O k 2, 1 k £, 2 k .

k

0

L

L

Aaguidl 4.6

vlonanuaznan

Az muafinagndznouluunufinnann

Magud .7 #aazlnan 1 foulenas  Anandzviow. Justsed

andznoufius 1 nguiian
anadznowrius anguuiaw

améxnauﬁﬂsqﬂguuﬂéﬁ

amésﬁbuﬁﬂsqnguuﬂé@
Iﬁﬂamésﬁbuﬂsqnguuﬂﬁﬁ
uflgnasnauds anguuiam
amdznoanlsanguuianfo
amdrnouUsanguuilanio
andsnaulsanguuilanfo
qmazﬁbuﬂsqﬂguuﬂéhﬁa
12l A enowuys 1 ngULAAL

-t v -
laflgpaznowysanguufilay

ﬁqiﬁéiuLiaulwnqsLﬂmamézﬁbuiéhhmq?qaﬁ 4.5

k = 2n

k = 2n

Tl Jouly
k=2n+1
k = 2n
Tl Toule
k = 2n
k=2n + 1
az 3 k &



(n)

A ¢

()

SSSests
§SEEEEE:
gSgces

qudd 4.7 LLémamt,aﬂﬂéé'wnﬁwm CBHSHgBr Tuunuitaean

(N)  1auLeasf O

(9) LagLoosf 1
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LY o 1
m1sa9fl 4.5 uém4LfauleW?Lﬁmamé:ﬂauﬁnaugaasmqq 9

AUfINA LROs voIandEnow 1foulonns L Anandsnou N1 saRNIY

h k 2 h+k= 2n 1 C - centered

h k 0 h+ k= 2n waaan C - centered
h 0 L h = 2n "

0 k 2 k = 2n 1"

0 k 0 k = 2n "

o 0 2 st fowle

' 1 c3 o '
ATNAIMNATUUUUALHLNLAY  wazaawngladvduedsn azwuan

1. fdunamsssuauns sanfaranifulnumy
L} - o
2. fAunamssyedRnunszan mm Tuaannrguuu b gL Osn

3. unW a, b uaz ¢ MAeandiriuuacsiu

anngaya tranfagulanaudnaylus suunaissondn (orthorhombic) ffoifiuy
LfauiunqsLﬁmamésﬁbu M Auunesluanuffly  International Tables for

Crystallography Volume I wuq1asfunydnuflf C222, Cmm2 wae Cmmm

fafugdnnnns dnana C222 VWLl msUndn CSHSHgBr LWS 9291

) 1 L v o )
Lelofan s st UL Avan 9 q mydunnnsdaffuuuiuae  arfotAdnnans vy 2 nuRiu
. w o L o « L L} 5 1 «~ o 1} L 6
v ls i sl oy luunudunans inatiu - dalsidonna o tust 009 a7 TUBWL LY ERAU
FIUNIU

Fmsuvydsunnsdnufn  C u C 2:Man $IAIIHUANAN L THLI YD INY
mm2 mmm
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AuNATANNAR Cmm2 TUAAUONAN L AR Y AUMY AN B S AN AR Cmmm fAuoNaN S AuNIRY
Tunqsmsqaéauauﬂwﬁquiqmﬁnﬂﬁuéhaq4émuqm7w?aiﬁ Lﬁaazuunwgéwuﬂmséﬁmﬁm
C fu C az1995 N(Z) test ¥0497812a08, MNalUd uar isiaasd (Howells,

mm?2 mmm

Phillips and Rogers , 1950) imquqsmqaqnébgaﬂuﬁuLﬁhwaqamé:ﬁbuﬁqwum el

AnvaTAsadsaandn  Masoaz i Sunlumouw 4.5,1 N L ANgRAzNauI o lUoyn 185 suu

(systematic absences) iflosainaunnny wazqgmdznoudddan (sin 9)/A <1 vfo b
b

Lﬁuuﬂuﬁﬁuﬁém équamé:ﬁbuﬁiﬁﬂsqng wnlaild i fosanndsmanssnfiansomeas ey

v Y} [ V) v o 1 2 o
WarAnaiendy 0 daanmaanioudllinaduan |Fo| (Lipson and Cochran, 1966)

flnaanTUsunsy CSPHABSH
gumauﬂunﬂ?msaaéaueuﬁnaqqamuﬂm7ﬁhﬂﬁqq Tauuvamn (sin 9)/A oantJu

- v 1
SRR 7 WA mangnd snauluunasd 1 i nwadnna

gaafl 1 A (sin Q)/A oylugas  0.1428 - 0.2977 fidmaugadznon 43 §m
daefl 2 A1 (sin e/, oylngae  0.2977 - 0.4527 fif maugndznow 76 an

dasfl 3 A1 (sin G)/A oyludas  0.4527 - 0.6076 A5 mangedznon 52 an

v 1 ~ “ 1 )
uaawwﬂqL@ﬂUﬂqquLwuuaqamé:nauiuuma:ﬁqqimy

<I> = rI
M
o <I> = ﬂaqutwwLadeaqamézﬂauiuﬂqqﬁu
v “ & 1) F4
I = HATINAIINL INYDI AR NOUNINNA LU 2 9710
% . o y e ' o
M = Fmugadznonludaatu Tausaugafilausang w1 dos

AMNANNIRy  FMsUg vl o lUR udna R s lsUs dAa Y

' [ ' ' v » VIR '
At N(Z)  Pmuna 1 OudhisaAaus eua 198 waugnd znoufiflAaAa 99 L 9souna
’ . v y g U
A Z <I> M maugadznoulugatin Taui 7 fandeun 0.1, 0.2 ... 1.0

fraounannsAmaadudaafiin (sin 9)/A oy Jaa  0.1428 - 0.2977 A8 muqn
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Avnow 43 qn  fAdAsNienedy 1630.2 fe Z = 0,1 andznowdifinna L ginounan

Z <I> Qravium 5 9, iwsasRsuu

o®

N(0.1) = 5 = 11,6

3

o 2 = 0.2 apdsnonfliAaasniginiounan 0.2 x 1630.2 = 326.0 4

R 8 an

oo

N (0.2) = 8 = 18.6
I3

pan sFmanAn N(Z)  Tuumazdqaddan 2 mng q Molaudnalalunasaefl 4.5

A5 4.6 wdm<manasAmanAn N(Z) laaannasnaas

(sin Q)/A M <I>
0.1} 0.2| 0.3|0.4 {0.5 |0.6 [0.7 0.8| 0.9] 1.0

0.1428 - 0.2973 43 1630.2 | 11.6|18.8|25.6(32.6(37.2|{44.2|48.8(51.1|55.8(58.1
0.2977 - 0.4527 76 488.8 6.6 7.9|14.4/26.3|36.8(22.7|51.3({52.6/59.2{61.8

0.4527 - 0.6076 52 160.0 | 17.3|17.3|17.3|28.1(32.7|42.3|46.1,50.0(55.8(63.3

A Laly 11.8(11.8|19.1/27.3|35.6|43.7|48.7|51.2|56.9]61.1

vouAa A muanla 1L Buunsan Tébaﬁhuémaﬂugﬂﬁ 4.8

annnguf] N(Z) test nasnszanuAMLIuwUUo L9unsn (acentric distribution)
azidulumudunasd (4.5.1) da 1 0ueosndnluflguonanduunns  FMSUNISNTEA0AINL LYY

wuutdunsn (centric distribution) azidulumamdunasd 4.5.2 deiOuvesndnfifiguonans

ANKIR T
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wdnigoyafllelunisnadou N(Z)
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daafl 1 fimn (sin 0)/X  Fausl  .1428 fy .2977 fmanvoya 43 gnasnou

h k2 I = lFo|2 h k& |Fo|2
0 0 5 6272 2 0 4 1847
0 0 6 6489 2 0 5 3412
0 0 7 3035 2 0 6 3516
0 0 8 458 2 0 7 1353
0 2 0 3372 2 2 0 3312
0 4 0 2135 2 2 1 1972
0 2 1 3178 2 2 2 732
0 2 2 1271 2 2 3 119
0 2 3 110 2 2 4 946
0 2 4 1655 2 2 5 1837
0 2 5 3021 2 2 6 2184
0 2 6 3362 3 1 1 171
0 2 7 1769 3 1 2 505
0 4 1 2080 3 1 3 435
0 4 2 817 3 1 4 199
1 1 3 1366 3 1 5 60
1 1 4 586

1 1 5 69

1 1 6 530

1 1 7 1480

1 1 8 855

1 3 1 392

1 3 2 996

1 3 3 815

1 3 L 1é6

2 0 2 1068

2 0 3 131
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N

4527 fFmangoya 76 gaa

| 2977 fia

1 W61

daafl 2 €A (sin @)/2

|Fol

252
140
433
298
136

65
190
396
238
720
861
681

1632

650
1013

219

197
503
Ul
1143

405

522
866

919
hue
170
108
473

10
11

10
11

|Fo|?

262
1449

1615

1029
315
768

393
319
1089

1354
975
203

869
1538

1442
955
195
159
400
758
230

249

489

124
316
213
618
495

10

11
12

13

10
11
12

10

10
11
12



h k2 I = |Fo|2 h k2 |Fo|2
3 1 8 490 3 1 6 217
3 1 9 226 3 1 7 559
3 3 1 318 3 3 6 147
3 3 2 293 3 3 7 275
3 3 3 426 3 3 8 268
3 3 4 178 3 3 9 123
3 3 5 0 3 5 1 173
3 5 2 148
3 5 3 177
goafl 3 fan (sin @)/) Haum .u527 fq .6076 ﬂa’mw«zfazya 52 amézﬁau
h k& I= ]Fo|2 h  k L |Fo|2
0 0 15 161 0 6 11 92
0 0 16 172 0 6 12 70
0 0 17 66 0 8 1 85
0 8 0 139 0 8 2 0
0 2 13 270 0 8 3 0
0 2 14 0 0 8 4 n
0 2 15 0 0 8 5 70
0 2 16 85 0 8 6 59
0 2 17 56 1 1 13 255
0 4 11 389 1 1 14 168
0 boo12 361 1 3 12 144
0 4 13 127 1 3 13 123
0 6 5 451 1 3 e 86

ol
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|Fo|?

160
224

78
511
150
267
253
145
156

63
151
141

13

iy
15

12
13
10
11
12

12
13

475
217

110
473
108

171
262
589

10
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N(Z) 1 - exp (-2) (4.5.1)

N(Z)

erf (2/2)%/? (1.5.2)

arsaafl 4.8 wamsAn N(Z)  annnnud

N(Z)

0.0 0.1] 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1.0

1 - exp.(-2)|0.00| 9.52|18.13|25.92|32.97|39.35|45,12|50.34(55.07|59.34|63.21

erf(z)l/Q 0.00{24.81|34,53|41.87(47.38|52.05|56.14[59.72(62.89|65.72|68.33
2

' v - 1] v

vdaviamn. N(2) ﬁimaﬂﬂﬂqwg waznasnaaad Widounsanazwuan wanasnaaoelng

LAUIAUNT $NS £ AT UAIN L INIUUD LTUREN 34Lﬁuwaqmﬁnﬁiﬁﬂ@uéhaqqéumqmv Faaufivinulngn
NAN C6H5HgBr 1ﬁﬁ@uunaﬁ4éuuﬂm734Lﬁuwgémuqmséquﬁﬁ C 5
mm

4.5.1 nasifivgayaninutangosgnd snau

Tunas L fugeyaminntenddinafiafiangdon (multiple films technique) Ad¥a&18nd
dfin Cuk_ 1R Aadwtansos (N1 - filter) s4&18ndudin Cuky ANNN WA UWUU
a )
11 due0sn Lﬁﬁﬁﬂ%géyyqﬂ?éﬁNQQWU1ﬂ1uLauLaafﬁ 0k 2 was 2 k & Twwnfloutunnam
° v L} Ld L4 . v P 3 v L "‘ -] v
uaza Maugndsnauluunas L auLoasda munoy  Aaiivalnutenluiauieasn 3 k & Ay
) ] L4 - L4 1] L v
Laanfllennunineasunaz tagioay 1y 81 daTuslufiaugausn 4 e uazWauﬂmﬁéaaiﬂ 3
udy lgiaan 5 #aine  SmaugeAsnousovatiaas 0 k & f 59 ga  wosiapioay 1 k &
A 31 gaeadtayieaay 2 k £ war 3 k £ @8 48 gauaz 22 qn pana sy
1unﬁsfhﬂaﬂuLéﬁamézﬁbuiﬁﬁhébumﬂ (visual technique) TauiflvurfuAInuLan
#l of enowf] ] ) 3 F11Tuqafl
HIATFIRNLATUNAN  gaRAsnauflL 8onuarT AN L INNIRSFIUNIRSIRAD qa 0 2 7 Faiduge

o L 1 L A ' 1 L
fdnwesnalAvesfugadsnoudwivy  dA1uLeuuINWaanAas wazlyayun L dunsananfalay

(central lattice line) Aunasvaaasiuandi &onduyustans snandznouidua maun§adad



N(Z)

] a1 aune s (1 o
figuunaa ) a—bfgusnan adumnms (1)

(2)

qUfl 4.8 uansuanasmedou N(Z) arnnqufiuazannudn CeHcHgBr

67
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12 16 18 21 25

’ ? 9 9

30 36 Ly

3 ’ ’ ’

52

63, 75, 90, 100, 130, 156, 187, 224, 270, 324

dattordumanuionmnnsgaule

' ] o ! g
4.6 NISHIAIIHUHILUNLAENT A MIRR MANTHLanaTd 1 wiiu1daq

L ° o ) o w ~ ] )
nauﬁasﬂwuqmwﬁaﬂuauiuuaqaiu 1 vudaa laazaoansIu ATAITNRHI WU

204u8n L funou

4,6.1  NISUIAIIMUI uHNDINEn C6§5HgBr

tHosannudntanue: 10w ndrowin fn 9 lddaun sauaAI I UINA U3 E N0 5 unwfiia
10 891d%8nvaous (flotation method) wosufnlueas inadfiiadnummnwinlng L Ay i
ﬁﬁwﬁnﬂﬂqquwuﬁuﬁutﬁqﬁpwaaLwaq NﬁnazaagmhlﬁiuﬂaqLwaqiﬁﬁﬁqaduuﬂqwﬁﬁﬁaqLwaq
TunasneaasUsangIudndna sansfaou 1¢n 9 luYo9iualLad - eI TUTHE INY
(S - tetrabromoethane) dafimsnammauuidu 2.96 nsi/ua. A 25% WERR
uAnfAIaMUT WK NN L8Noy Ussanman 3.0 - 3.1 nvu/ua. a1 vgflno1dnn s Us sanm
LdaqqqniﬁéquqrnWﬂwaaLwaqﬁtwuﬂzéuﬁﬂﬂqquwuquﬁuaqnﬁqﬁiﬁ' ﬁqmaaawaqﬁﬁﬂqquwuquﬂuéq
naaflsapnunasnn e Lefiflotoln (methylene iodide) 3.32 nsu/ua. haadanas tun-
taTatun (Thallous formate - malonate) 4.3 nasi/ua.  vifo niadavosiun

(Thallous formate) 3.5 nsu/wua.

L) -
L.6.2 nasAmomd wanTuianalu 1 udauidaa

aangny 2 = D.V (4.6.1)
Mox 1.66 x 107"
vsio Z =  Smanisnlanaluidauidas
D = ﬂQﬂuwuﬁuﬁuwaawﬁﬂ = 3.1 nsu/ua.

' - -24
V = Jfumseoaunauidaa = 710.02 x 10 2 WA,
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Moo= fJwminiuianages CgH HegBr
= 357.61
B -24
MWFEREUW 2 = 3.1 x 710.02 % 10
24

357.61 x 1.66 x 10~

= 3.7

o ' ¢ v . ' ' -
FmanTaeaalumauidaaazao tduiaed Mo fln ware91lu 1 wuauidaa

2NN TN ADaYDS CgHeHgBr oy 4 TuLana

4.7 _naswiAune LRy gImgRTauldladmaon (Wilson plot)

aaUs A4 THN1 s T duvaon LﬂawqﬁquWﬂLma§émwgﬁ (temperature factor)
Ty LRBUNaTAs 1459 LdaqaﬂnqmwgﬁﬁuaimumsqﬁbdquWﬂLma§hq7n7:Lﬁqwaaasman
WATUNALADS TATIATNS uazmaimuébuﬂbﬂqquaﬁhwaqamézﬁbu nn sAfuamowe Lhos
NSNS LA990905R0N  LNF1229A210s oW liornoudl (thermal motion) ﬂéu
ianayoufloysounta Lafudfiinaseunusta  $981Snefins = 1L 89N sunsndenuuuitnan 1 M

EY . o - ! ' K 1 '
Hndu luurainasnasny s L 89010 znonsinnana L § N9 LﬁanauSLaﬂmsauagnu

[ 1 ' .
2undutEMNA AN sin Q/A LRuart

aunnsfl 4.7.1 uamqﬂQQNﬁmwuéézwiqquWﬂLma§émwgﬁ (B) ruanndsdosialy

gmugoanisdugooznon (mean - square amplitude of atomic vibration, u2)
B = 8mu S iessenaenas (4.7.1)

- ' - -
aunasfl 4.7.2 LARNIAIINANVIIE T 1 udR LR T oMYR wazuWRLROTNISATE LAY

YDIDTFON

f. = f ., exp (-B. sinQQ/ 2) ... o (B,7.2)
J o] J A
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=

-~
-~
S~
T e e e e e -

.20 Lo 7,60 .80 1.0 1.2 1.4 7 1.6

Ul 4.9 wdnsArunRimosna TNt 9qw00sRon He, Br, C was H Murh  (sin ©)/)

(5in @)/~
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U . L4 L v
vilomn fo tduAnuvirLnasnisny L 89000z na datﬁm@ﬂﬁimaqﬂ

International Tables for Crystallography Volume IV iﬂﬁ 4.9 waneml
WALROS NSNS T L 89909 Hg, Br, C uaz H flA1 sin Q/A TRE 9 arndunasuvlainos

TATIA519AuARIB9R A IS AUl B

£ f. exp 2mi (hx. + ky. + %z.)

hk® 5 P ] y] J
wnwAn £, aandunas (4.7.2)

Fhkz = ? (foj exp (—Bj sin29/x2)) exp 2ﬂi(hxj + ky. + sz)
Ul 4,10 uansflann B Auasowininosnisnss 1 81000nay

01t 02 03 04 05 06 07
Sin8/x
gurl 4,10

L4 ‘:J 1 Ld
uanaurnLeoyomaN (B) Minanouvnimasnisny: 1 8499090smas

- vo 2 L
' ol [2
TunrsunAuva Loy gamNldyoya llth] 1 0upn FSQ “luTdsunyal
o ! v ! . O e v o
CSPHABSW LmuuUQQMHzﬂauaanLﬁuduq f B1uAN sin 0 AMNHUAINIAIVTN L YN L RAY
(ihkl) gogndznowluunazdas  1flo

i
"
A
!
N

ref
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Wor muaniLafontanquiidu (Wilson, 1942)

i
il
. ™
H

2 .. 2
= % foj exp (-2Bj sin Q/AQ)

v v Ld ) v ] J v -
nﬂlwmaqmamquSzwqqqmqqmL@NLaﬁuiuuma:daqﬁ%mqquwauaﬁuiuﬂquqwggﬁu

Irel - ¢ Iabs'

. 2
= C Zf2. exp(-2B. sin"9/.2 )
5 (o} J A

LﬁaéuumiﬁhWﬂLma§Qmwgﬂ (Bj) Juwuudnanum wa=nNoznaulAl 1Nl

2
PS = C exp (-2B sin29/x2)
Zfoj
]
2 ireR 2
n —5 = nC - 2Bsin‘0/,2
Zfoj
]
v - I .2 . v
FRHHNT L Juuns s =124 in "ref ffu  sin Q/AQ azlansavL Auss S
Zfij
]
) . 2
Tnufinanudu (slope) vJu  -2B uazfr s sin 0 /A2 tdu 0
as’lnd L nadiyss (absolute scale) Aorn k  delduvasmn IFrezl 1 0u
|F | Tnofl k= 1
abs —
/C
g 'Fabs., = K IFreZ‘
lunsflvoandn C6H5HgBr TAWUaA1 sin 0 sonidu 5 gaa Ao 0.0 - 0.3,
0.3 - 0.5, 0.5 - 0.7, 0.7 - 0.9 waz 0.9 - 1.0 wasyipl I wnaszedaala

ref
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sl 4.9 A £ wotHg, Br, C ua:z H flA1 sin o/, A4 ¢ laaangud 4.9

mrs1afl 4.9 udmeAn  2n Irez flAn sin 6 @1q ¢
2
of .
o]
2 - 2 I
. N . .
sin 6 sin Q/A [81n Q/A] Irez §foj &n r;
. Lf .
j
0.0-0.3 0.1946 0.0379 1799 22511 -2.53
0.3-0.5 0.32u43 0.1052 1896 16075 -2.14
0.5-0.7 0.4540 0.2061 782 11738 -2.71
0.7-0.9 0.5837 0.3407 165 8790 -3.98
0.9-1.0 0.6486 0.4207 48 7568 -5.06

. ] 4 ]
4.8 nasfan smas KA 95 0NR TN LHUATWLN L0 T AULA £ LHUATWA I THNHT WHHD | AT N

. o - o o ! o
anUs sR1ATUNT s uEUaUYM Lnas Auf L flofla s Aan sa s s o sronfla sl Tl L T
° ' o ' ' =
LWATUNT 5 A M0A2 130 wHLD L aRn s ouflE v am 1 4 9 udidadgeaudn (crystal space)

pamaNnnsA (4.8.1)

< |-

p(x,y,2) |F | exp (2mi(hx + ky + %z - ahkz)) (4.8.1)

Tnofl KoY % Afauuu L Avdan (fractional coordinate) ﬁﬁﬂLﬁQﬁU;X, Y, Z
c

a b

° ] o
panaeu e a, b waz ¢ 1Juffvoaruandaaniuuny a,b,c

uaz X,Y,2 Jufadyse  (absolute coordinate)
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1 :2 .3 U .5 .6 [(sin 9)/A]2
-1.0
-2.0
®
N (.15,-2.5)
L/
3.0 1 tan 6 = 2.5
’ -.28
= -8.89
- 1 °
e B = L.u45
5.0 1 ~ (.43, -5.0)
-6.0
in IreQ
Zf2
O -
guﬁ 4,11 wamidaduaom (Wilson plot) LﬁawﬂuWﬂLmasqmwgﬁ

wazaLnaduysmn
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L} o 1
p(x,y,z) = ATTHUH WHLD L AR T DUAR WS K,V 42
= ' g P
v = USRS Y0 MNTINUIY LISRQUOIHaN
ahkR = LWRYDIUWA LRDT TATAATIIAINNITNARD

- o -‘c.
TUAT ST IHUATINWILNETAY . 29AY wwminasdauwiindu  dedunas (4.8.2)

P(u,v,w) = 1 I IZ |F0|2 exp|2mi (hu + kv + 2w)| ...(4.8.2)
v hk2& hkg
ool u,v,w = Aeludilduwminasau (Patterson space) fAn 1 u

X,= Xgs Yi© Yops 2.7 2, psEdu o Xps Yys 2y UAT X0¥,52, vOu

Fuviigetasnon 2 osRonlud i Uduosndn  iws i sasuRafius ang Tunaunvmn Lnos &ua 9
WARABILIRRNT 1909 L IR LAIDS BT U (positional vector) yo90zron 2 ozpodlunan
fagufl 4,12 " Javwuanasdfe O n(n - 1) + 1 fa o n ozmanlundn

1N $RA0 S0 T MU D s Rommn Flo Hg mu Br go1udndldunm inos e ndlus suu
wfla 4 Tmyaqﬁbﬁbyaﬁﬁsquuﬁq Aolunilamiauidaa ﬂad 4 Tuiana, wgémuqm7éﬂuﬁmgﬁu

Cmm2 wazarneayan1d1Uans 1 Iug a9 8TAUAY  ATna1oznoNdina s L §uesta L0 <:>F—Hg‘-5r

—=

1]
velo wanafvaauaniundy o Jofan sans umiteo Hg uaz Br
_ \ /-

wauI s wnHafn sa s L Jufos undafiAy  2a(0,0,25 1 , 1, z)
' 2 2

2b (0, 1, z;

1 0, z) AMNUEUATIWN LN Aufls sy ovw Yeefl v = 0.0 -70.5
2 2’ '
.5

waz w = 0 - 0 ﬁh;ﬂﬁ 4,13  aannasnadovwuvlnsdaauauniatsas (trial - and - error)
wuannafiefl 1, 4 1 Ju Hg waszfed 2 ,3.0u Br Q:éamﬂébqﬁ%ébyamqnﬁém TAURA s A1 NA1 AT

pansLdatlo (reliability index) Mam1s1d 4,10
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qurl 4,12

(n)  udneoznonlndtddyaandn

o ' '
(o) WEAILIALADT T =NINAD LR AN o

(A) udnafafiusangluad Ludunm tnos A




—-—— C6H5HGBR CAL.CF FOUK.SYNTHESIS FROM FOSQ.IN. CSPHADBSW . _ .. ——

TYPE UF SYNTHESLIS = PATT

R4ax= 911.55 . *+ X = 0.0 hd
- - . e e LR LA ] TRABRED -
. Y=Y=2Y=YayYayays=2Ys=YmYszsYas =Y =Y =Y
S, ~1 0. J. V.- V.-.0.-0,.-0.-0,—-0,-0.-.0. -0. -0, 0. .0.- 0.
' 0 20 40 60 B0 100 120 140 160 180 200 220 240 260 28

586/3717 202 | 80-

13 0. 02007464 . £99/578,

6 =34.-59 =78 =94=107=110-104

E TP T

=90

(415/252-119/.30-=21-=467_=63 =711 _=90-100=104_=99_=C7 =

77

Foscur

. (] 1.0759390

IVHV‘-Y-Yx)-v-.yay.yzy-y.

Ve V. W. 0. . . 0. 0. ¢

0 300 320 340 Ztu 200 400 420 43D 469 480 SVu

—71 =51 -23 2620373 4ol \s01 @
=Tl =54 =37 -13 184 27%1 374

S 1® 0.0400 . 257 235 175 /88 26 =26- =54 —b4 =bb —b64 =T =73 =79 =82 =B8] =75 —05 =57 =50 =42
-~ 12.0.0600  ~40 ~46 —62 ~80--92-~95 +B89.=78 ~e7_=59 =54 =52 -53 =56 ~58 =59 =59 =59 -LU 0D —L5 —b4 -53 47 —37 =3¢
e 22000300~ =96 #98-101~1037102..~97. ~89.mB0 =10 =b1.252.=45 -hl>=ﬁégbﬂ.35h.:03 LY =7 =18 =03 -6L -BT -85 -B3 -u2
L .12.3.1000 - ~69 ~T1.=77-~84 =08 8B =85 =79 =72 b3 —54 —46 —42. =42 =47 =55 =04 =72 =1y -BL =90 =92 =63 =90 -07 -£%
12021200 .- ~18 =37_=53 =62 =64-=b62 =58_=54 =51 =48 .=k =47-=4B =51 =55 —0] =6t =17 ~02 Bl ~T4 -85 —52 -4
S = 23-0.1400-...143 131\ 98 - 5T 9z8.224.232 =37 =43 =50_=56_260_261 =58 =53.=50 =51 -5 ~54 —46 -2b
S u.xooo@@zea, =19 =33 =48.-62.270.=71 =65 =57 =44 =51 =32 10769/140 215 211 29
|
25 0.1v00  2he 230 11.-24 =39 -51 -59 =59 =54 -4¢ =37 =21 -1: so@ zzxm @
ol .71s.0.2900 . T=7_=11_-14 =21 =28 =34.=32 =36 =33 =30.-26 =22 -1% 40N 9¢ 1cum
1= 0.2200 “20 =31 =32 =30 =25 =22 =21 =21 =22 -21 =19 -18 —18 -21 -2% -24 -30 11 4a\#0\107 11u
1= 0.2400 ~46 =46 =45 —42 -30L =30 =25 =23 =21 =19 =16 =12 =8 _ -8 —=]12 =19 =27 -3 —hU -44 =44 -39 -3] —2n :;l t:J
- -1% 0.2000 = =36 =36.-30.=34_=32 =28 =26 =24 .=22_-19 =15_=10_ B.-13.720. 728 =30 =4l =45 =48 =49 -4f —45 =52 -4}
Is 0.2400 =24 =24 =27 =29 =29 -28 =26 =23 =21 —10 =16 =13 =12 =13 =106 =21 ~Zu =21 =30 —40 =43 —44 —42 3y —30 =34
1= U.3200 —4. =6 =11 =15 =18 =10 =16 =13 =12 =12 =13 =13 =14 -14 =14 =14 =1% -18 =23 =27 =31 =31 =27 -20 -1Y =12
S 15 u.3200 “=leew7.=10 =ll—=—=b._m5_ =7 =9 =1l =12 =1l =8_=C_.=4 =5 =Y -14 =17 =1¢ =10 -;///J
- Iz 0.3400 =10 -l4 =10 =14-=11..2B ~6_=6 =71 =8 -8 -6 =2 -6 -t -] SF]T
1= 0.3600 =23 =23 =21 ~17 =13 =8 . -4 ) 0.
- 1= 0.3400 -26 +23 =20 ~15.-1)..=6 o
L= U.4J00 =21 =20 =19 =11 =15 =13 ~11 ~8 =~4
1+ J.%200 -4 - -0 = -b =9 =10 -9 -1
1+ V.4400 —2 =2 "2 =) =4 =b =5 ~p =4
1= G.400U -4 -t -6 -5 =3 x)/
1s 0.4300 -6 -10 -11 -9 =4 (1
7= 0.5000 3V6 <12 -14 =11 -6 D

gUAl 4,13 weunasurminas dufls suau u




78

nasasf 4.10 wAnaAdfinaau L Joflo Lﬂaéﬁhﬁquwﬁaazmauwuh

fnfl 1 finfl 2 7infl 3 And u srofinqu Jodio
(0,0,2) (0,0,2) (0,.5,z) (0,.5,2)
0.1707
Hgl Br1 Br2 ng
.36
Brl Hg1 Hg2 Br2 0.3647

daazlnan Hg1 ffm 1 0w wmiafidy 22 Sume 0,0,0  uwazsunds
anyat (equivalent position) Ju (0.5,0.5,0)

Hg2 Arn 4 L OusumdafuAy 2D {157 W2 L T 0.0, 0.5, 0.1809 uaz
v dsyaodu 0.5, 0.0, 0,1809

Br a2 (Owsuniafiife  2a St a L Ou 0.0, 0.0, 0.1672 wuacz

1

A dsyaoidu 0.5, 0.5, 0,1672
Br2 a3 JusiumiafiiAy 2D S5 s 1T 0.0, 0.5, 0.0 wuaz
\

Fundednyasdu 0.5, 0.0, 0.0

Lo lasr sy o rmammnuA Y .54L§uﬂfﬁﬁquwﬁqa:mauswdqﬂﬁﬁbnﬁbquqnéﬁ Tay
dAuriaLRos gampRragnoznoiaty 4.4 JelaanSadumaon  Tno s umie L Susuann
WHHA LM LINEs A UsuRT umisaufiugn (converge) annsgilaian dofloldu 0,1538
HAaNT§ A MaRILNN SUSUT UMY 0ER0n UMANTY L L UL w8 R ﬂaa:ﬂﬁlﬁuébyaﬁwwfbiﬂsunsu
CSPHFOUR 1unﬂsﬁﬁumuﬂWWﬂquwuquﬁu5Lammsau \Raflazuroznan WAaNI S LLEUN TN
A1V ULUWD L AR S D1 uém41iﬂuzuﬁ 4.14  Yagardugeyaannnisinuandntdludniuzle
904 Vilkov  uaz Anashkin  Ysuldnisi8uaiungosdiarmson  (electron
diffraction) ma29uu19es: Hg - Cdu 2,068 + .02 A° AN IUSE ¢ -

W 1,42 £ .01 A% wAmaan fied 5, 6, 7 uaz 8 mavaziduilngos C Lw@ﬁﬁﬂ 5

' 1 ! v P v
waz 7 dAqsia AR 10N ws 1 zaylnaoznouvin F1gnUInludninayasaynsy



AMAY e 1As, LY X N e - 6—= 9.4971%21 79
i \AA A Al ssssnn
i Yae ot 1Y el eVYeVaYaVaeYs/wYaeVaoyaVaYaY oV eV eV sV o¥2¥afasys?Yayas
| . Jo D Oy 0. 2. . N 0. 0. 0, 0. N 0. 0., N, N. Ne N, 0e 0o 0. Ce 0. 0. 0.
S L 2Y 40- A 101 0N} N | 40— b A—tRA—2 G022 0—240—264—200-204220 3. CEEYVADV.Y.UPEY.SDPV. SV WVS. . W V.Y,
Js=0n, 8000 2 1 ' Toes =Ll =10 =% 2 e an n °7 --Vé—7——';_V“VA7“ i ; 2 <I_ :_‘ 13 Z‘b 37 s
7==0 6200 [ B A B N | s 10 1 l”‘ l”;_lz o 4 n - - -EA _:_“ 21 39 ag 1o
T V‘-M;;--n,uon L L 10 R 3 N n A a 131t 7 3 0 0 4 12 22 32 32 66 44 .
: la=n, 066NN 2 Y 06 26 o e 4 T -t = ﬂ’ 2 bl i I)V le l"! R & 2 4 7 t l? l‘7. L2
) Te=-0.%200 Mo L7 Lo 2 -3 -5 '-“V -1 -;“-3 -2 2 a 12 17 7 0o -5 -7 =7 "’“‘:; :7" -q :
. ) 2 =1 -4 -2 32 A A & 3 2 4 S S 3 2 2 & 11 15 16 16 1% i
4 1 =1 1 ,‘V l_-l_.-l"_-\_‘; 12 9 6 ;-_‘_-1_7 s 24 ) 7!;7 )7 —1“7 i 16 ) lﬁ’ o
' 7 0 == -4 7"" 7? “‘ 12 13 2 9 & 3 2 3 T 12 17T 19 19 l"v lﬂﬁ_ o o«
o L D R T _2____(.__ -:_--2:19 -1 -2 2 4 ¢
L7 13 13 16 1% a1 & s A M * 1 -3 -0 -1% -1% -9 tom N
. l==0.2000 LA U B G R S 4| ‘l"’”l_'\ “-“7 -4 -6 -4 n 4 S -5 -lZ_A—_l!—-IZ i“‘ ? i 9 a
o 1'-.0—.—7&0;1“. i V! =3 -1l :th -:’ -7 LI S P4 n 3 -2 -8 - -3 n 2 =l =7 -1& =20 =22 -20 =17 =19 N
! l=-0,2600 1L b =5 =tf -1 -1 ? ’ —l<f‘ 12 11 n 1 -l -3 -4 -5 =6 -9 -llﬂ——_(_lw-_"' :7 -—6 »
o I==0,260N M v, 20 12 < 0 -é 12 17 18 Q 0 =-7-10-10 -9 -8 -8 —:7‘ -6 —: —‘_""" o S
o ) l'-'\;_f‘-';—rT; "", -"" -2 [ 1 0 -4 -RA -0 - 9 18 21 16 n 0 =% =7 =11 -(T =2% =30 -32 -32 -2 .
I==n,2000 =22 =23 =) -2) -2 -2 & - '-” ﬂ_—lv A 12 15 16 11 a bl I -A =21 =33 -4l '_';'l":‘—_"“_-" ’
o I==0,1000 =1 =4 =16 -t =l -7 3 L] Vh 7-;_——" A—-l.ﬂ ~tl =10 -t0 -A -4 -2 -5 -|5 -28 -371 .;-;fl.‘_-)‘l:_—.ZLVA;?ﬁ ¢
I le) l._":f;.—lT(\—O_—@ZO —‘7:11 '—‘l;‘-lt -6 = -1 =7 =18 =21 =28 =27 =27 =23 =17 =12 -12 =19+30 -40 =42 -3S =26 =22 .
Te=n.1400 M o023 <1F <14 <10 =% <& <k h <L L3 <18 ~19 ~17 ~1% =10 =6 =9 -16.-2% -29 -28 -24 22 i
| N Je=0.1200 o= -l =20 =2F =24 =26 -77.-76 -;6“-‘[‘1‘ -6 =& =7 -1$ =23 =27 =28 -z;f;-zﬁi C24 26 -26 -2 =27 —t3 ‘
:: a z-:(—J.-lgbrﬂn . B ._1..“5..;”_-!-‘ SIL -3 IR -18 233 271 <] =& -A L7 -3 =42 =7 =67 -45 43 -82 -38 =33 -27 7% .
| I==0.NR00 =lh =L =28 =271 =2F =20 =2V =28 =27 =2% -{(A ;7 -t =3 :‘) =79 -]ﬂ-:’;-ll 7:l6-;i0 -;’; =29 =31 -1 7-\07
° i 1==0,0600 —l"—l"l :i’\tl§ -1h =23 =32 =15 =27 -4 ) 9“‘1; &.) V-IF\ =38 -—'-';—"I =S54 ¢
B b—l:::;)-hrm =27 =31 =37 =37 -47 =59 AT -64 =47 -4 -4 =12 =31 =51 -40 =Sl =15 =27 .
9 ;--.n,r_wrm E -7 -6 -‘,—;;; -hl =72 -T:H;‘-:I;’:;;_-lq -:217 ‘-;l :)] 7 152
\ | = n.nnnn@@j -§7 -a4n -;'1 -5R =69 =76 =12 =56 =12 =1 -ad—lrl:—:“lzfvz.:! tos 214 (1o 36!@ )
I= n.n200 - ~AN =S4 &7 —=hT ~T8 —-AS —A| -4% -4N -1R =10 —1& —-14 13 77\166 245 277 ST
1“0.!"4"0 4 -‘.‘A—;l‘v 'll)_ ~46 =58 =67 —69 =60 —42 -2& -5 =20 =33 -;;AA;;; a 41 S5 B N B }
T ) le 0.0600 =7 -3} =79 =92 =312 -¢] =37 -9 :l 1 '—wiﬂi;‘l;-—l! -20 -28 =37 -4l -39 =31 -26 —-30 -43 -SGV_—-;;:-’;?—_:I;ZV-ﬁ-ﬂ 7 ¢
‘ I= 0.CRPN =11 =4) =45 =51 =%¢ -41 =37 -35 =14 =30 22 =12 =6 —l1 =23 =39 —4Q =82 -50 =48 ~-49 -52 -S54 =5] =6] -4¢ ¢
e 0.1000 =33 =21 <1 40 3¢ 5% _K3 —F1 _€] —4% —33 20 11 ~L1 ~20 -3 —41 —64 —43 —43 47 ~52 ~56 ~52 -4n —46 A 7
@ = n.120n L1y -0 =21 = -39 =32 =70 Zan -3_1--;; -34 =27 =23 =21 =20 =18 =B =26 -43 -4@ -5-9»;9’!_:0;_—»;!\“:5;? A o«
o I= 0.l&nn 17 s e -4 =10 =2 -—7’-7‘-7-7 =59 —67 -hb ~-ST —49% =33 =27 =30 —-48 —-74 -93 -AT =48 15 12 14 ¢
1= n.unn@;so 1270 122\ 40 -l =17 —1h =06 —a 171 ~NT ~A9 =Bl 66 -F2 -4k , Yy T .
© le 0.100N 273 3% 149 -1% -11‘-?" ~1¢t =1A -Iﬂ;-:f:; =76 =79 ~T1 =59 =47 -62 T ¢
i o) 1= 0.7"00. A Lh =% =45 =12 =92 =13 =42 =21 =23 :60 -bﬂ =70 =67 =56 =695 3R =16 -40 =42 =27 3I0\147 !I9QIZ €66 :’: ¢
T= 0.2200 =-1)=1l1=L12=1)7 =78 -60 -2 -7 =77 dux -6l -63 =52 -39 -3| =R =37 =19 -50 -5A -S51 -15 5'!’“39 211 é’t.'lv o -
° I= 0.72600 -S) -8 -40 -3y -(0 10 .ll'\ " —lZ—:’]_?A-_‘;l =34 =21 =10 -9 =13 =20 =27 =35 -4k -56 -89 -4B -7 -4 . T e
o Ie 02800 -2 -2'.‘:?: =21 -LS —m”-‘ll -|i! —791—177 =27 -15 =2 2 =2 =13 =?% =79 =3| =34 =317 -39 =36 -28 -7 -5 ¢
I= 0.2R00 =22 2% =27 =33 =317 =33 <2f -7 40 =3R =30 -1R -9 =6 =2 =22 =31 -137 -39 -4| -42 -2 =38 =30 -22 -7 T
° 7 VI' 0.2000 -1y -5 -1 -i’. -2 -;1 :; -0 -l“ =20 =20 =t7 =13 =2 —-1h =R =22 =75 =28 =32 =36 =37 =32 =23 -{K =" T C¢
a l= 0, !‘700 =2y =2 -‘;‘ =26 =17 -6 3 & 2 =7 =14 =17 =17 =16 =16 =18 =13 =127 146 =7 -21 =19 =9 ynr
I® 0.340N =51 -3} =331 =59 =30 -3% =20 =11 —1| —18 =71 =23 =23 =21 -8 ~|& -0 & -4 7 -12 =12 -2 15»31 ‘ 53 @ T ;
2 Iv nokAn =31 =18 =42 -8 =43 =36 =23 —|S —n. —lA —H- -12 -8 -6 -4 - 4 10 2 T =3 =12 -6 =12 - -6 41_' ) .
o Is n,°rn "_-A‘T..:T-l-’:_-’) -0 -6 -!I -7 -85 =7 e 11 s 16 12 a AR A IR | 4 =9 =22 =29 -311 17 c
t Ie 0,200 “1l =ty =17 =21 =21 -lA -5 -1l -7 n A LT 21 1% 1o L -3 =2 3 7 7 ER | =5 -6 =4 T
o I= 0.4200 =27 =27 =2f =27 =71 -1k ~L1 7‘—‘ 2 913 12 6 ~1 - -6 =3 ! ’ o e
o I 0.4%400 —;’T_-"_; =22 =17 =12 -7 -5 -3 ) :_l L 4 6 L] a 7 A L =2 ¢
I= 0.L6OD <4 <3 =3 -9 -& <3 7 & A 7 -2 -6 =& 0 & 11 & 13 7 =1 o
:_o tad ﬂ.‘f?n _l‘)_ l? “ 1 -2 n I o I-ﬂ R‘; -1 =2 0 L U B T 9 2 L 23 B <
o l= O.VSOGO [ ' )_ *_ -& =1 =10 -*% ? A 1n 10 Q 8 T R n R L 2 -1 =2 3f 13 2% mm
| se
, I O .

zuﬁ 4,10 wuunawAa e ueud Laras ouflssunu X = 0.0, Y

Z

1803 19A

-

0.0 - 0.5,

0.0 - 0.5 ¢1¢ Hg 2 ovmon wae Br 2 ozmon 1Tuuuu



80

wWifos (Fourier series) ldudninanumunusineoldannsou Faudnalugufd 4.15
vHaviana sUSUsT uui o Rosianee 7 ozpan Ao Hgl(0.0, 0.0, -0.001)
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o ' P o
15197 4,11 wAmE muHwo C12, C13, 022, C23 Alaannnas A s
DIATET ? uazAfgfnnuL datlo
e Q6103 e y z R
Oo C12 0.0 0.1969 -0.1789 0.15437
C13 0.0 0.1969 -0.2891
C22 0.0 0.3145 0.3725
C23 0.0 0.3145 0.4763
15°% C,, 0.057 0.1902 -0.1789 0.15055
C13 0.057 0.1902 -0.2891
C22 -0.0480 0.3208 .3725
C23 -0.0480 0.3208 0.4763
30° C oy 0.098 0.1705 -0.1789 0.14466
C13 0.098 0.1705 -0.2891
C22 -0.0928 0.3394 0.3725
C23 -0.0928 0.3394 0.u4763
45° CH 0.1392 0.1392 -0.1789 0.14186
C13 0.1392 0.1392 -0.2891
C22 -0.1312 0.3688 0.3725
C23 -0.1312 0.3688 0.4763
T ssuauatuman Cll’ C12, C13, ClL+ i sxuwuaqquucll, 023, ng

VBuariuifussunu X = 0
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e aEgalakY X y Z R

60O C12 .1705 0.098 -0.1789 0.1456
C13 .1705 0.098 -0.2891
C22 -0.1606 0.4072 0.3725
C23 -0.1606 0.4072 0.4763

75° C o 0.1902 0.051 ~0.1789 ¢.1.80
C13 0.1902 0.051 -0.2891
C22 -0.1792 0.452 0.3725
C23 -0.1792 0.452 0.4763

90° C 0 0.1969 0.0 -0.1/ 0.16535
C13 0.1969 0.0 -0.2891

-0.1855 0. 0.372

C22 0.18 0 725
C23 -0.1855 0.0 0.4763

30°,u45° C 0 0.098 0.1705 ~0.1789 0.1425
C13 0.098 0.1705 -0.2891
C22 -0.1312 0.3688 0.3725
C23 -0.1312 0.3688 0.4763
TEUIUIILUIN Cll’ C12’ C13, m t8uavingu 30 a7u

TEHIUIILAIU C21, C22, 023, ol L8uaviags 45 fuseuwau X = 0w

& wfu
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: oxFouN ® y z i
(@] (@]

45°, 30 C, 0.1392 0.1392 ~0.1789 0.1425
C y 0.1392 0.1392 -0.2891
c,, ~0.0928 0.3394 0.3725
Cs -0.0928 0.339L 0.4763 |

(@] O

60°, us C 0.1705 0.098 ~0.1789 0.1421
Clq 0.1705 0.098 -0.2891
Cor ~0.1312 0.3688 0.3725
Cos ~0.1312 0.3688 0.4763

45°,60° Cy 0.1392 0.1392 -0.1789 0.1427
C,s 0.1392 0.1392 -0.2891
C s ~0.1606 0.4072 0.3725
C s -0.1606 0.4072 0.4763

60°,30° C y 0.1705 0.098 -0.1789 0.1420

0.1705 0.09 ~0.2891

Cly 1 8 9
Cys -0.0928 0.3394 0.3725
c ~0.0928 0.3394 0.4763

23




6° hET9bE X y z R
300,60 C12 0.098 0.1705 -0.1789 0.1428
C 0.098 0.1705 -0.2891
13
C -0.1606 0.4072 0.3725
22
C -0.1606 0.4072 0.4763
23
o1
B
qurl .15 wdnananasldoynsiy o5 (Fourier Series)
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